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      10 juni 2008
Motion av Håkan Jörnehed (v) m.fl. om att landstinget ska erbjuda samtalsstöd för transpersoner 
En transvestit - en transperson - är först och främst en människa. En transvestit är en person som helt eller delvis använder sig av det andra könets uttryck för att må bra. Det är möjligen ovanligt men inte onormalt. Transvestism finns i alla kulturer världen över och är känt genom historien. Det förekommer oberoende av kön, även om det oftast blir mer uppmärksammat bland män än bland kvinnor.

Även om kunskapen ökat och inställningen till transpersoner förändrats under åren och acceptansen ökat, finns det ändå ett behov av samlat stöd inom ramen för sjukvårdsutbudet. 

Vissa delar inom vården arbetar i dag aktivt med att erbjuda och ökar sin hbt-kompetens för homo- och bipersoner. Men transpersoner och kunskapen om deras liv och livsvillkor är tyvärr ofta eftersatt eller till och med osynliggjort. Behovet är antagligen stort av ett professionellt samtalsstöd med kunskap om transpersoner. I en storstadsregion som Stockholm finns med stor sannolikhet ett stort antal transpersoner som sökt sig till storstadens anonymitet och acceptans. Därför är det än mer angeläget att Stockholms läns landsting erbjuder professionellt samtalsstöd för transpersoner. Förslagsvis inrättas en ny mottagning eller så bygger man vidare och utökar uppdraget/beställningen i den redan befintliga verksamheten.
Förslag till beslut

Landstingsfullmäktige föreslås besluta 

att Stockholms läns landsting ska förstärka sjukvårdsutbudet med en ny enhet eller erbjuda professionellt samtalsstöd för transpersoner inom ramen för det ordinarie sjukvårdsutbudet
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