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Motion av Håkan Jörnehed (V) m.fl. om att införa en nollvision för hiv i Stockholms läns landsting
Hiv är idag inte lika uppmärksammat som tidigare. Möjligen upplevs inte hiv som lika hotfullt längre, men även om vi i västerlandet har tillgång till bromsmediciner så är hiv fortfarande en svår sjukdom och ett livslångt handikapp. Bromsmediciner bromsar händelseförloppet, men botar inte sjukdomen. Det finns ännu inget vaccin mot hiv.

I en storstadsregion som Stockholm är hiv fortfarande ett problem och en utmaning. Inte minst när det gäller att motverka stigmatiseringen och diskrimineringen av hivbärare inom landstingets alla vård- och verksamhetsområden. 

Därför måste vi inom Stockholms läns landsting dels bedriva ett aktivt fortlöpande arbete för att kunna bemöta hivbärare på bästa möjliga sätt och dels återlansera ett aktivt preventivt arbete för att förhindra spridning. 
Vi vill lansera en ”Nollvision för hiv i Stockholms län”. Den innefattar nolltolerans mot nya hivfall, intensifierat preventivt arbete samt en strategi för att motverka stigmatisering av hiv-positiva. Ledordet är att varje nytt hivfall är ett för mycket. Vi vill att Sveriges största landsting självklart avsätter resurser och medel utöver de statliga hivpengarna till detta arbete. 

En hivstrategi för Stockholm ska belysa de svårigheter och utmaningar som finns i dag i en modern storstad med storstadens anonymitet, inflyttning och eventuella mörkertal. Man antar att prevalens av hiv i MSM-gruppen är 3-4 procent i Stockholm. I storstaden Los Angeles är hivprevalensen 25 procent i MSM-gruppen. Hur når vi olika grupper med olika bakgrund och erfarenheter? Hur använder vi hivbärares erfarenheter och organisationer på bästa sätt?  
Vi har redan fler bra verksamheter som kan utgöra ett fundament i denna strategi om de utvecklas och stärks. Lafas (Landstinget förebygger Aids) redan mycket framgångsrika arbete behöver stärkas. Venhälsans unika kunskaper och erfarenheter om män som har sex med män ska tas tillvara och spridas. Hivskolan för hivbärande ungdomar på Huddinge sjukhus, en verksamhet som specialiserat sig för ungdomar som bär på hiv, ska utökas och permanentas. 
Vidare måste det bli lättare att testa sig för hiv. Det måste vara möjligt att testa sig anonymt och kostnadsfritt på alla vårdcentraler, precis som smittskyddslagen förespråkar. Så är inte fallet i dag och därför ska landstingets uppföljningar av vårdcentraler även inkludera hiv-testning.
Det sprututbytesprojekt som vid besvarandet av denna motion förhoppningsvis redan är i gång är en annan viktig parameter för att nå en nollvision för hiv.
Införandet av Sesam City är en stor framgång och visar starkt behovet av snabb och enkel testmottagning för könssjukdomar. Vi menar att ytterligare en Sesam City behövs. Likaså ska ytterligare en mottagning liknande Järva mansmottagning starta i södra länet, till exempel i Botkyrka. Även i centrala staden bör möjligheterna att starta en mansmottagning undersökas. Järva mansmottagning har en unik förmåga att nå män som inte självklart söker hjälp i sex- och samlevnadsfrågor.

Ungdomsmottagningar möter ungdomar på ungdomars vis. Men ungdomar är olika, så vi vill ha såväl mindre lokala som större centrala ungdomsmottagningar i länet. Att öppettiderna på ungdomsmottagningarna anpassas till ungdomarna är av största vikt. Vi vill utöka antalet sommaröppna mottagningar och satsa mer på mottagningstiderna riktade mot pojkar. 

Till sist vill vi att landstinget verkar för att öka kunskapen om hiv i skolan och i elevhälsan.

Med dessa krav och förslag tror vi att vi kan nå en nollvision för hiv i Stockholms län.

Vänsterpartiet föreslår Landstingsfullmäktige besluta 
att införa en nollvision för hiv i Stockholms läns landsting.

att ge Hälso- och sjukvårdsnämnden i uppdrag att återkomma med ett förslag utifrån denna motions inriktning.
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