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Uppsala 2006-05-29

Motion om Uppsala kommuns arbete med hbt-frågor
HBT är ett samlingsbegrepp för homo-, bisexuella och transpersoner. Med hbt-kompetens menas kunskap och förståelse för homo-, bisexuellas och transpersoners särskilda livsvillkor. Konkret kan det handla om faktakunskaper, värderingsdiskussioner och studiebesök. 
För vänsterpartiet är det självklart att alla människors kärlek skall respekteras oavsett vem man väljer att älska. Mångfald är ett viktigt begrepp för oss, liksom respekt för varje människas identitet, sexuella läggning och könstillhörighet. Vi vill se ett samhälle där ingen ställs utanför eller diskrimineras. Kärleken är en viktig drivkraft både för oss människor i våra relationer och för samhällets utveckling. Därför skall kärlek och sexualitet mellan människor av samma kön värderas lika mycket som kärlek och sexualitet mellan människor av olika kön. 
2002 lämnade vänsterpartiet in en motion om program och åtgärder för att underlätta och stödja unga hbt-personer. På marssammanträdet 2004 beslutade fullmäktige att uppdra till barn- och ungdomsnämnden och utbildnings- och arbetsmarknadsnämnden att, med beaktande av arbetet mot mobbning, rasism och sexism, utveckla åtgärdsprogram för att stödja unga hbt-personer i enlighet med motionens intentioner. Moderaterna och kristdemokraterna reserverade sig mot beslutet.

Idag två år senare är fortfarande inget gjort av de båda nämnderna. 

I maj 2006 publicerade RFSL (riksförbundet för sexuellt likaberättigande) en kartläggning av hbt-personers situation i landets kommuner.  Uppsala tillhör de få kommuner (3,1%) som får ett godkänt betyg. En bidragande orsak till detta är att det finns ett kommersiellt nöjesliv för hbt-personer. Bäst betyg får Borås kommun, som saknar kommersiellt nöjesliv men som har ett mycket bra kommunalt arbete.

Uppsala får inte godkänt på skolans områden. En central del i det åtgärdsprogram som fullmäktige har beslutat om var just att homosexuella och transpersoner skulle bli en naturlig och synlig del i skolan och annan verksamhet riktad mot ungdomar, dvs. att  hbt-perspektivet ska integreras i undervisningen. 
Vi förutsätter att de nämnder som fått uppdraget att ta fram ett åtgärdsprogram gör detta skyndsamt. Förutom ett åtgärdsprogram för att stödja unga hbt-personer behövs ytterligare åtgärder inom skolans ram, en del skulle kunna ingå i ett åtgärdsprogram, en del kan behöva beslutas därutöver. T.ex. förekommer det att skolor vägrar att släppa in RFSL:s informatörer.

Vi har också en bit att gå när det gäller utbildning av såväl förtroendevalda som medarbetare. En motion om arbetet inom socialtjänsten är ute på remiss och kommer att behandlas av fullmäktige. Medarbetarna inom socialtjänsten är en viktig grupp men även andra anställda inom kommunen behöver öka sin hbt-kompetens. Inte bara i kontakten med brukare utan också för att vi har medarbetare som är homo- eller bisexuella. Av rädsla för fördomar avstår många att gå ut öppet och berätta om sin livssituation. Det kan vara av osäkerhet inför hur de egna arbetskamraterna skulle reagera, men också av rädsla för brukarna och deras anhörigas reaktioner. Därför bör dessa frågor diskuteras öppet och våra normer vidgas.
RFSL har i sin kommunundersökning föreslagit tio punkter för ett öppnare Sverige som alla kommuner kan genomföra:

1. Utbilda politiker

2. Ta fram en handlingsplan för kommunens arbete med hbt-frågor

3. Utbilda alla anställda inom kommunen

4. Utbilda alla arbetsgivare inom kommunen

5. Synliggöra hbt-personer och regnbågsfamiljer inom kommunen

6. utbilda all skolpersonal

7. Kontrollera att undervisningen korrekt tar upp frågor kring hbt-personers situation

8. Ge stöd till sociala mötesplatser

9. Se över relevanta styrdokument

10. Ställ krav på ideella föreningar och studieförbund

En del av dessa punkter täcks inom fullmäktiges beslut om en åtgärdsplan för att stödja unga hbt-personer medan andra ännu inte varit föremål för beslut eller åtgärd. Vi menar att Uppsala kommun ska vara en öppen kommun och föreslår därför fullmäktige besluta
· att kommunstyrelsen och samtliga nämnder i Uppsala kommun får i uppdrag att , med RFSL:s tio punkter som grund, öka kunskapen och kompetensen kring de villkor som homo-, bisexuella och transpersoner lever under 
