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Motion till Nacka kommunfullmäktige

Förbättra bemötandet av Nackaborna — HBT-certifiera de kommunala verksamheterna
Utbildning och HBT-certifiering erbjuds av RFSL (Riksförbundet För Sexuellt Likaberätti​gande) sedan 2008. Syftet är att skapa en god arbetsmiljö där man kan vara öppen med sin sexualitet, om man vill, och där de anställda har kunskap att bemöta kunder/klienter/patienter på ett respektfullt sätt utifrån ett HBT-perspektiv. Att behandla alla lika kan i praktiken inne​bära ett stort osynliggörande av alla som exempelvis inte är heterosexuella, medelålders, med full funktionsförmåga, födda i Sverige och passar in i den traditionella kvinno-/mansrollen. Istället är målet för utbildningen att bemöta alla utifrån var och ens förutsättningar.

Utbildningen tar mellan sex till åtta månader och följs upp vartannat år. Certifierade verksamheter får använda certifieringens logotype i marknadsföring i lokalerna.

Certifiering pågår inom Attendo Care i Stockholm, landstinget i Värmland och Eskilstuna kommun. Certifierade verksamheter finns inom Botkyrka kommun, Stockholms landsting och Stockholms stad. Utbildningen är väldigt gedigen säger de utbildade och även de med kunskaper inom HBT-bemötande lärde sig nytt.

Behovet av att förbättra bemötandet av HBT-personer blev väldigt tydligt efter Socialstyrel​sens kartläggning ”Sexuell läggning och bemötande i Socialtjänsten” (2004). Kartläggningen visar att det största problemet är att homo- och bisexuella personer är osynliga och att social​tjänsten i de flesta kontakter utgår från att alla lever ett heterosexuellt liv. I de flesta fall har homo- och bisexuella personer inga problem med kontakterna med socialtjänsten därför att man inte berättar om sin sexuella läggning. Detta kan dock innebära att man får ta emot kommentarer som i vissa fall kan upplevas som kränkande, men som man inte orkar eller bryr sig om att bemöta. Det finns risk att en del inte vågar tala om sin sexuella läggning av rädslan för att bli sämre bemötta eller inte förstådda. 
Fackförbundet Akademikerförbundet SSR anordnade under Prideveckan 2010 ett seminarium om bemötande i äldreomsorgen. Där konstaterade kartläggningens författare Per-Svante Landelius att inga åtgärder gjorts efter 2004 och att det därför är troligt att sexuell läggning fortfarande är en icke-fråga inom så väl inom socialtjänsten som inom annan kommunal service. Panelen konstaterade att efterfrågan måste komma, främst från politiskt håll, för att de kommunala verksamheterna ska börja prioritera att arbeta med att förbättra bemötandet av HBT-personer.

Vänsterpartiets förslag är att Nacka kommun börjar med att certifiera minst fyra kommunala verksamheter t.ex. en förskola, ungdomsmottagningen, en myndighetsenhet inom socialtjänsten och ett särskilt boende för äldre. Information bör gå ut från kommunen och verksamheterna får anmäla sitt intresse. Arbetet ska utvärderas och om man är nöjd med resultatet läggs en plan upp för ytterligare certifieringar. I utvärderingen görs prioriteringar inför urval av arbetsplatser i framtidens certifieringsarbete.

Vänsterpartiet yrkar:

att
ett projekt startas för att HBT-certifiera minst fyra kommunala verksamheter

att
certifieringen utvärderas när den är genomförd.

Rolf Wasteson
Agneta Johansson

Källor:
www.rfsl.se

www.akademssr.se

www.socialstyrelsen.se
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