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Motion
Angående alla människors lika värde 

Idrottsrörelsen, med ca 3 miljoner utövare, är Sveriges i särklass största folkrörelse. Den ger många en rikedom i sina liv och påverkar såväl unga som gamla, kvinnor och män och de normer som finns i samhället. Idrotten har ett oerhört stort ansvar för de värderingar som de står för.

Allas möjlighet att delta är ett av idrottsrörelsens mål. Det är ett högt ställt mål och kräver såväl lokala som nationella initiativ för att förverkligas. Vi är självklart många som hoppas och på olika sätt försöker bidra till att målet nås. Men än är vi inte där. 

Ofta finns det en tendens till ovilja eller oförmåga inom idrottsrörelsen att se att det finns en heteronormativitet och att personer med annan sexuell läggning, homo- och bisexuella därmed riskerar att stötas bort. Många verkar anse, precis som med jämställdhet, att det inte är ett ansvar för idrottsrörelsen utan att idrottsrörelsen enbart ska hålla på med idrott. De blundar för de kränkningar som bi- och homosexuella därmed risker att utsättas för. 

Vi har tagit del av idrottsledares offentliga uttalanden som tydligt talar för att det behövs ett genomgripande arbete för att välkomna alla, oavsett sexuell läggning, till idrottsrörelsen.
Säkert förekommer kränkningar av ovanstående art även i vår kommun. Hur jobbar idrottsrörelsen med grundläggande värderingar och för allas delaktighet, oavsett sexuell läggning? Används våra skattepengar till att stärka homofobin eller för allas delaktighet? Hur kan vi som kommun bidra till ökad delaktighet inom idrottsrörelsen med de skattemedel vi valt att satsa?
Det är frågor som berör väldigt många av kommunens medborgare och som kräver svar. Vänsterpartiet anser att kommunen måste undersöka tillståndet inom idrottsrörelsen i vår kommun och utifrån det ställer krav för att föreningarna ska få ta del av skattemedlen.

Mot bakgrund av ovanstående föreslår vi:
· att Värmdö kommunfullmäktige beslutar att genomföra en grundläggande undersökning av hur idrottsrörelsens arbete inom kommunen bedrivs för att nå målet om allas delaktighet oavsett sexuell läggning.
· att kriterier fastställs utifrån ovanstående mål för att kommunen ska betala ut stöd till idrottsrörelsen samt

· att dessa kriterier sedan följs upp kontinuerligt.
Mats Skoglund (v)  Göran Björknan (v)    Helena Valentin (v)   Bertil Krakenberger (v)

Motionen Avslogs!
