Bara kunskap kan utmana fördomar – HBT-utbildning en självklarhet i skolan!

Efter att Vänsterpartiets motion om HBT-utbildning för all kommunanställd personal bifallits korades Borås stad av RFSL till landets bästa HBT-kommun 2006. Detta kan vi fortfarande vara stolta över, men nu är det dags att höja ambitionsnivån. Fördomar mot HBT-personer (homosexuella, bisexuella och transpersoner) är tyvärr alltjämt vanligt förekommande i det svenska samhället. Allvarliga följder av dessa fördomar är diskriminering, hot och våld. Bara kunskap kan utmana fördomar, därför är det nödvändigt att ungdomar i grundskolans senare år får adekvat HBT-utbildning.

Sverige införde på ett tidigt stadium sex- och samlevnadsundervisning i grundskolan. Undersökningar har dock visat att informationen och kunskapsspridningen om homosexualitet, bisexualitet, transsexualism och transvestism är bristfällig både i grundskolan och i gymnasieskolan. Det händer ofta att man inte tar upp frågor som rör HBT över huvud taget. Unga HBT-personer känner sig ofta osynliggjorda av samhället och detta är en av de största orsakerna till att HBT-ungdomar upplever större psykisk ohälsa än andra ungdomar.

HBT-undervisning är inte i första hand en fråga om sex- och samlevnadsundervisning. Det handlar i stället främst om att leva upp till läroplanens (Lpo 94) skrivningar om skolans viktiga uppgift att förmedla alla människors lika värde:

Skolan har en viktig uppgift när det gäller att förmedla och hos eleverna förankra de grundläggande värden som vårt samhällsliv vilar på. Människolivets okränkbarhet, individens frihet och integritet, alla människors lika värde, jämställdhet mellan kvinnor och män samt solidaritet med svaga och utsatta är de värden som skolan skall gestalta och förmedla. (Lpo 94)

HBT-undervisningen är inte bara viktig för att bemöta fördomar utan också för att alla de ungdomar som går i våra skolor, och som identifierar sig som HBT-personer, inte skall osynliggöras – deras lika värde skall bekräftas. 

Många lärare saknar tyvärr utbildning i hur man undervisar om HBT, men organisationer som RFSL erbjuder kvalificerade informatörer. Fördelen med att eleverna får möta RFSL:s informatörer är dessutom att mötet med en person som lever öppet som HBT är viktigt. Det ger möjlighet till identifikation och möjlighet till samtal som kan bli ett första steg mot att avväpna fördomar. Enligt RFSL Borås inbjöds man under läsåret 2008/2009 endast till fyra av tolv grundskolor (årskurs 7-9). Detta sänder signalen att inte alla skolor synliggör HBT-frågorna. Det är ett problem att inte alla elever i Borås stad garanteras HBT-undervisning.

Med hänvisning till ovanstående yrkar jag

· att alla elever i Borås stads grundskolor garanteras HBT-undervisning

· att alla elever i Borås stads grundskolor minst en gång under sin skoltid får information av RFSL:s kvalificerade informatörer  
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