Motion: Hiv- och aidsupplysning för boråsarna

Den 1 december uppmärksammas årligen World Aids Day, för att sprida kunskap om hiv och aids, samt för att minska spridningen och motverka fördomar om och diskriminering av hiv-positiva. Då debatten om hiv- och aids-preventionen avtagit de senaste åren tycker Vänsterpartiet att det är dags att lyfta upp frågan igen.

Enligt Socialstyrelsens rapport ”Hiv och aids i Sverige. Kunskaper, attityder och beteenden hos allmänheten 1987-2007” har allmänhetens engagemang i aidsfrågan har minskat starkt. 2007 års undersökning visar att man i ganska ringa utsträckning använder olika informationskällor för att skaffa sig kunskap om hiv/aids. Undersökningarna visar att det visserligen har skett en positiv utveckling i allmänhetens förhållande till hiv/aids på det sättet att den tidigare rädslan för personer som är smittade med hiv eller i riskzonen för smitta har minskat, men utvecklingen är också bekymmersam: riskbeteendet i förhållande till hiv och andra sexuellt överförda infektioner har ökat, särskilt bland unga människor, och allmänheten använder inte kondom mer än tidigare i riskfyllda sexuella kontakter. 

Mycket av det viktiga upplysande arbetet och debatten kring hiv/aids kan föras inom de kommunala verksamheterna, främst skolan. Socialstyrelsen fördelar statsbidrag till bland annat kommuner och landsting till arbete att förebygga spridning av hiv, aids och andra sexuellt överförda infektioner, STI. Vid upplysning kring hiv/aids är det lika viktigt att synliggöra de hiv-positiva och minska fördomarna om och diskrimineringen av dessa, som att tala om smittprevention.

Med hänvisning till ovanstående yrkar vi:

· att Borås stad aktivt informerar om hiv/aids med syfte att minska smittspridningen, samt minska fördomar om och diskriminering av hiv-positiva

· att Borås stad ansöker om medel från Socialstyrelsen för att finansiera detta arbete
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